

中国轮胎企业首胜特保案

中国轮胎企业河北兴茂轮胎有限公司在美起诉美国商务部双重征税案由美国国际贸易法庭于2010年8月5日正式判决,美国商务部对中国产轮胎同时征收反倾销税和反补贴税的做法被判为非法。

河北兴茂公司随着这场案件的最终胜诉一战成名。贸易专家指出,美国国际贸易法庭此次裁决我国轮胎企业获胜,对于我国出口企业意义重大。WTO事务专家表示,从判决结果来看,今后美国国际贸易委员会(ITC)和美国商务部在同时开征反补贴和反倾销2项税种时会比以前谨慎。此案中方代理律师丹尼尔·波特也认为,此案的胜诉不仅对轮胎企业有利,对于其他中国出口企业来说是非常重要的判例,因为美国商务部在许多类似针对中国产品的案件中也用这样的做法,这次判决对这些案件具有示范作用,影响这些案件走向。不过,由于美国轮胎特保政策实行“不同厂家不同税率”,而河北兴茂公司又有美国GPX国际轮胎有限公司独资公司的背景,与国内其他轮胎企业相比,更加熟悉美国司法程序和制度,因此河北兴茂公司的诉讼方式对其它轮胎企业的参考作用不大。

该案代理律师进一步指出,在非市场经济的条件下,不能同时实施反倾销和反补贴,这存在双重计算问题,而美国政府在2个问题并行、双重计算矛盾没有解决之前,不能对华进行“双反”调查。最终,美国国际贸易法院裁定,美国商务部要么放弃对中国产品征收反补贴税,要么修改针对非市场经济国家反倾销和反补贴调查的政策和程序。

中国商务部统计,2010年前3个季度,共有19个国家和地区对中国产品发起88起贸易救济调查,总金额约为102亿美元。其中由美国发起的贸易救济调查涉及金额占57%。在这样一个大背景下,河北兴茂公司的胜诉无疑对中国出口企业是一个极大的鼓励。

商务部公平贸易局有关负责人表示,对美国国际贸易法庭认可中国企业的抗辩主张,裁定美国商务部的做法不合理表示欢迎,商务部支持中

国企业通过司法诉讼争取获得公正待遇,同时中方敦促美国调查机关遵循法院判决。 横 笛

朗盛公司的丁腈橡胶

朗盛公司是目前世界上最大的丁腈橡胶(NBR)生产厂家。2009年NBR生产能力达到13.2万吨,约占世界总生产能力的17.85%,分别在美国、法国、加拿大和德国建有生产装置。近几年,朗盛公司不断扩展其NBR业务,经过装置能力的调整,已经使其绝大部分的NBR生产能力转移到位于现代化生产程度较高的法国La Wantzenau工厂之中,从而降低了生产成本,进一步巩固了其产品在国际市场上的竞争优势。目前,朗盛公司生产的NBR产品销售到世界各地,其中大量出口到亚洲地区。在市场上销售的产品牌号包括Krhynac, Baymod N, Perbunan, Therban四个商标的多个牌号NBR产品。其中Krhynac系列产品包括不同丙烯腈质量分数(26%~50%)和不同门尼粘度(30~110)以及含有不饱和羧酸的三元共聚物等26个牌号;Baymod N系列产品是粉末型NBR,共8个牌号的产品;Perbunan系列产品是高性能NBR,包括具有优异的耐极低温性、耐热老化性、耐磨性以及良好的硫化性能等高性能NBR共19个牌号;Therban系列产品是选择性加氢丁腈橡胶(HNBR),具有卓越的耐高温性能和耐臭氧性能等,现有23个牌号。

2009年德国朗盛公司以其最新牌号的Therban系列HNBR,提供可用于新一代生物柴油燃料及高性能发动机的胶管和密封液产品,包括Therban ATA 5005, Therban ATC 5065和Therban A 5008(标准门尼粘度)。Therban系列产品以其优异的物理性能、动态性能和耐低温性能以及良好的耐高温、耐油和耐磨性能而著称。Therban AT系列产品的门尼粘度平均只有39,而普通产品的这一指标一般为70或更高。具有超高结合丙烯腈含量的Therban AT系列产品因为具有优异的耐燃料油性能,尤其适用于生物柴油燃料及高性能发动机领域。另外,朗盛工业橡胶制品部还开发出Krynac M 3340 VP新产品替